

Bijelo Polje, 25.12.2020.

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Poštovani/a,

Udruženje za razvoj civilnog društva sa sjedištem u Bijelom Polju, 24.12.2020. godine, organizovalo je panel diskusiju **”ŽENE U FOKUSU - uticaj i posledice COVID 19 iz ugla rodne ravnopravnosti”** u Plavu.

Cilj ovog događaja je analiza trenutnog stanja uticaja posledica Covid 19 iz ugla rodne ravnopravnosti u opštini Plav. Učesnice na događaju bile su predstavnice obrazovnih ustanova, odbornica BS u SO Plav, predstavnica NVO SOS telefon za zene i djecu zrtve nasilja Plav, Ženske političke mreže (ŽPM), turističke organizacije Plav.

U konstruktivnoj atmosferi nakon izlaganja panelistkinja od učesnica dobijeni su konkretni komentari i sugestije, takođe, iznijeti su stavovi koliko je situacija izazvana pandemijom nastala usled virusa Covid 19 samo uvećala postojeće rodne razlike.

Moderatorka na panelu bila je gđa **Eldana Canović**, predsjednica OO DPS-a Plav, a panelistkinje gđa **Jasmina Cikotić**, odbornica BS u SO Plav i gđa **Nerma Suvakic**, konsultantkinja na pravnim poslovima u SOS telefon za zene i djecu zrtve nasilja Plav.

Aktivnost je realizovana u okviru projekta **"Jacanje rodne perspektive na lokalnom nivou"**. Projekat je finansijski podržan od **Ministarstva za ljudska i manjinska prava** na Javni konkurs za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata, odnosno programa nevladinih organizacija u oblasti Rodna ravnopravnost "Za snažnije društvo iz ugla rodne jednakosti".

Aktivnost je realizovana uz postovanje propisanih mjera zastite nadleznih drzavnih institucija, zbog epidemioloske situacije nastale usled virusa Covid 19.

Koordinatorica projekta, gđa **Mirsala Tomić**, pozdravila je prisutne učesnice događaja zahvalila se što su prihvatile poziv i procijenile događaj značajnim, kazala da je panel diskusija jedna od aktivnosti projekta **"Jacanje rodne perspektive na lokalnom nivou"** koji se realizuje u tri sjeverne opštine u Bijelom Polju, Plavu i Mojkovcu, a finansijski podržan od **Ministarstva za ljudska i manjinska prava**.

Moderatorica panela gđa **Eldana Canović**, zahvalila se organizatorima panel diskusije na prilici da da doprinos i moderira na ovom događaju, u uvodu govorila je o indeksu rodne ravnopravnosti prvi put urađenom 2019. godine u Crnoj Gori, a rezultati istog pokazali su da je naša država ispred ostalih u regionu, da postoje sfere u kojima su u većini žene zaposlene, a da poslove koji su najmanje plaćeni zapravo pokrivaju žene. Takođe, kazala je da su od marta mjeseca kada je proglašena epidemija nastala usled virusa Covid 19 najugroženije bile i pogođene žene i što se tiče ekonomske situacije, jer poslove koje u većini obavljaju npr. u prosvjeti, ugostiteljstvu, trgovinskim radnjama prve i ostaju bez posla, ukoliko se ukaže potreba za smanjenjem radnika. Kazala je da što se tiče trenutne situacije u opštini Plav tek treba da se pokrenu stvari na lokalnom nivou, da se žene motivišu, da se više uključuju i da pokrenu sopstveni biznis, da to još nije u opštini zaživjelo, da su građani i građanke pasivni/e, da nemaju lokalne medije da promovišu sve pozive i konkurse koje se odnose na unapređenje života građana i građanki, da su u proteklom periodu propuštene šanse i prilike, npr. od Ministarstva poljoprivrede i da su potencijalni korisnici i korisnice kasno informisani, da postoji potreba za otvaranjem kancelarije ili nekog servisa koji bi pružao sve navedene usluge građanima i građankama i pozvala prisutne da se uključe sa komentarima i sugestijama na temu.

Odbornica BS u SO Plav i trenerica za rodnu ravnopravnost, panelistkinja gđa **Jasmina Cikotić**, sa nivoa lokalne uprave kazala je da je situacija takva da je nikakav ambijent za rodnu ravnopravnost, da je značajna suma u ovoj godini opredijeljena političkim partijama za rad ženskih grupa, da se trebaju organizovati seminari, radionice za ekonomsko osnaživanje žena, da ima zamjerke na Lokalni akcioni plan za rodnu ravnopravnost i da je iznijela javno svoje komentare i sugestije. Na inicijativu predstavnica Bošnjačke stranke u opštini bila je otvorena Kancelarija za rodnu ravnopravnost, koja je promjenom vlasti na žalost zatvorena, jer je osoba koja je vodila istu dobila otkaz. Situacija u opštini je poražavajuća što se tiče podataka o broju žena na birou, mali broj žena na mjestima odlučivanja, dok su u većini žene zaposlene u zdravstvu i obrazovanju, ali ne i na mjestima odlučivanja. Kazala je da je uticala na predstavnike lokalne samouprave da se uvede rodno budžetiranje. Pohvalila je rad Ženske političke mreže (ŽAD), koja je uputila dopis svim predsjednicima opština za uvođenje rodnog budžetiranja. Opština je budžetom predvidjela sredstva za žensko preduzetništvo, na javni poziv javila se samo jedna osoba, a zbog neadekvatno napisanog biznis plana nijesu ista bila dodijeljena. Pretpostavka je da su žene nezainteresovane, nemotivisane, ne/edukovane za pokretanje sopstvenog biznisa. Iz svega iznesenog zaključak je da u opštini nije zastupljena rodna ravnopravnost.

Konsultantkinja na pravnim poslovima u SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Plav, panelistkinja gđa **Nerma Šuvakic**, istakla je da je u periodu mart-novembar 2020. godine, zbog epidemiološke situacije nastale usled virusa Covid 19 povećan broj nasilja za 17-23% koje su žene prijavljivale i dolazile u kancelariju SOS telefona za žene i djecu žrtve nasilja, nego u odnosu prije dvije i tri godine. Kazala je da imaju dežurstva u kancelariji, da se žene sa iskustvom nasilja smještaju u privatnom smještaju, da je Plav patrijahalna sredina i da je teško ići naprijed, da roditelji svoje ćerke vaspitavaju da budu domaćice i da treba da budu u kući, da sredina utiče na vaspitanje djece, da je to poražavajuća činjenica, da sredina nije prepoznala da žene mogu mnogo više i da žene prisutne na panelu daju svaka na svoj način doprinos u zajednici, da u opštini ima značajan broj uspješnih žena, da više treba da se uključe žene iz političkih partija, da u 21. vijeku imamo sve veći broj žena žrtava nasilja, vršnjačkog nasilja, treba da radimo da podižemo svijest, da organizujemo radionice, tribine, da organizacija nema adekvatnu podršku ni od lokalne samouprave, ni na državnom nivou, najviše im pomaže UNDP, da tokom rada imaju više negativnih komentara od žena nego od muškaraca, ali to ih ne sprečava da rade na smanjenju broja slučajeva nasilja svih oblika, jer stremimo EU.

Nakon panelistkinja prisutne učesnice uzele su učešće na ovom događaju.

Direktorica JPU "Dječiji vrtić" gđa **Minela Markišić**, kazala je da postoji rodna ne/ravnopravnost u opštini, da su žene pod velikim uticajem sredine, da se žene suočavaju sa preprekama i barijerama ako se odluče da se bave javnim i političkim životom, i da je imala lična iskustva, da treba raditi na osnaživanju žena s posebnim akcentom na žene sa sela, i da je u tom pravcu potrebno organizovati obuke, seminare, kako bi se žene ohrabrile i oslobodile da adekvatno učestvuju u javnim nastupima kako na lokalnom tako i na državnom nivou, da je ovaj događaj jedan od pozitivnih koraka i da zajedno možemo napraviti promjene.

Svojim konstruktivnim komentarima i sugestijama na temu panel diskusije učesnice su dale doprinos uspješno realizovanom događaju.

S poštovanjem,

Mirsala Tomić
Koordinatorica projekta
Tel: +382 (0)67 581 762
e-mail: urcd@t-com.me
www.urcd.me

[Udruzenje Za Razvoj CivilnogDruštva](#)